钱,家里最值钱的是一台电视

卖了房子用于后续治疗。"吴老患

病这两年间, 骆兴村和中街社区

的工作人员经常上门探望。此

外,区有关部门和街道都给了他

很大的帮助,这让他非常感动。

在意识清醒的时候,老人表达了

去世以后愿意把看病剩余的钱捐

给慈善总会的想法。"林燕敏告诉

记者, 吴老还有两个姐姐, 都年

事已高, 所以他专门委托村干部

和社区工作人员,一再嘱咐要把

家人的支持。"很感谢村和社区对

他的帮助,把这笔钱捐赠给更需

要帮助的人,会更有意义。"吴和

救助基金",基金规模50万元,

专门用于骆兴村和中街社区慈

德的姐姐吴壁君说。

吴和德的这个决定,得到了

目前, 骆驼街道以吴和德的 名字命名,设立了"和德慈善

事情办好。

善救助。

镇海一辅警在抓捕中

2017年, 吴和德因病入院,

机,还是政府发放的福利。"

七旬老人去世前

本报讯 (记者王珏 通讯员

王茵 孙丹静)"这是吴老的遗 愿,终于帮他完成了。"7月10日

下午,当镇海骆驼街道骆兴村党

总支副书记林燕敏收到由镇海区

慈善总会颁发的一份捐赠证书

因病离世。临终前,70岁的他委

托骆兴村和中街社区,将自己全

部积蓄50万元捐给慈善总会。这

是镇海区今年收到的金额最大的

人。"中街社区党委副书记徐敏君

介绍, 吴和德户口在中街社区, 生前常年居住在骆兴村,一生未

婚,没有子女。他常年一个人生

活,虽不太与人来往,但要是别

人有困难,他很乐意帮助。"吴老

生活十分节俭, 平时舍不得花

"吴老真的是特别好的一个

捐赠人吴和德已于今年4月

时,红了眼眶。

个人捐款。

捐赠全部积蓄 50 万元

海曙率先试点垃圾"定时定点"投放

海信激光电视 大屏护眼 换代首选

本报讯 (记者陈朝霞 通讯员 林婷婷 黄美华) 本月起,海曙 区安丰社区玫瑰苑小区在全市率 先开展垃圾分类定时定点投放试 点工作。

理条例》,垃圾分类定时定点投放 需要在小区内设置4个垃圾房、2 个垃圾投放点位,每个投放点位设 置一组厨余垃圾桶和其他垃圾桶, 同时小区内设置一个有害垃圾投放 点与智能化可回收物分类投放箱, 全面覆盖居住小区生活垃圾的不同

安丰社区试点期间,社区鼓励 居民在目前已设置两个垃圾投放点 位投放厨余垃圾和其他垃圾,投放

昨天早上7点,居民胡阿姨提 了两袋厨余垃圾朝垃圾投放点位走 去,桶边督导员徐瑞英接过后立即 开袋检查,发现分类基本正确,随 后她递给胡阿姨一张垃圾分类积分 卡,并在上面打了分。"这垃圾分 类积分卡你保管好,积分能在每月 20日兑换小礼品。"

徐瑞英介绍,过去小区有9个 垃圾点位和4个垃圾房,需要10多 时间和地点,发挥最大效率,节约 人力物力的同时也提升了小区的整 体环境,可谓一举两得。

"现在专业督导员在旁边一对 一教, 垃圾分类正确率提高了不 少。"小区居民陈翠玉说,以前垃 圾房前摆着的垃圾桶常常堆得满满 的,臭烘烘的;现在露天垃圾桶不 见了,蚊子苍蝇也不见了。

记者从海曙区"垃圾分类"办 了解到,目前该区中心城区已完成 垃圾分类撤桶并点工作, 在此基础

时间分别为6点-8点30分、17 名志愿者。现在定时定点投放后, 根据《宁波市生活垃圾分类管 点-20点,并推行"定点投放 定 社区有限的人力资源集中在指定的 上推行定时定点投放试点工作。

第一个公共钢琴安放点定在月湖盛园

莫志蔚不顾80高龄奔波一天考察安放点



本报讯(记者崔小明)"这个 地方三面通透,人流密集,不怕雨 淋日晒,公共钢琴就应该放在这样 的地方。"昨天上午,当莫志蔚老 人在月湖盛园推荐的公共钢琴安放

第一架公共钢琴放在这里。 连日来, 莫志蔚老人想捐赠十 架公共钢琴一事让宁波爱心涌动。 一股股暖流涌来,有的表示愿意出

点察看时,喜出望外,当即决定将

钱,有的表示愿意出力,有的提供 了有价值的线索,有的提出了很多 好的意见建议。多家单位表示愿意 接收公共钢琴,提供安放点。前天 晚上, 月湖盛园商业街区行政部陆 涌泉找到记者,表达了想在月湖盛 园安放一台公共钢琴的想法。昨天 上午, 记者开车带着莫志蔚老人来 到月湖盛园察看安放位置。陆涌泉 热情地接待了她并介绍, 他们选择 的钢琴安放点在月湖盛园东门进口 处的天幕下面,这里是大沙泥街和 解放南路的交叉口, 距离地铁口约

100米,交通便捷。记者看到这里 虽然是室外步行街区,空间开阔, 但钢琴放在这里雨淋不着,太阳晒 不到。莫志蔚十分中意这个地方, 眼尖的她还发现,从这里往东看 去,约100米处就是天封塔。几个 陪同的琴友笑着说:"在凉风习习 的夏夜,一轮明月高挂在天封塔 顶,在这里弹奏一曲《彩云追 月》,是一件非常浪漫的事。"听说 莫志蔚老人前来察看钢琴安放点, 月湖盛园商业街区总负责人张红放 下手中的工作,前来看望她。张红

说:"您的精神令人感动。月湖盛 园作为一个有文化底蕴的街区,十 分欢迎公共钢琴落地。即使遇到一 点困难,也会想办法解决。"据了 解,钢琴安放点虽然在室外,但 24小时安排了保安值班。如果遇 到极端恶劣天气,可以挪进旁边的 室内安放。莫志蔚对月湖盛园的周 到安排表示感谢。双方当即确定, 公共钢琴就安放在这里。这是莫志 蔚老人选定的第一个安放点。

昨天, 莫志蔚老人不顾年高和 天气闷热,还察看了两家意向单位。

从高处跌落因公殉职 本报讯(记者王晓峰)昨天

下午,一则来自镇海公安分局的 通报令甬城市民担忧不已:7月 10日晚, 庄市派出所辅警陈立运 在抓捕过程中,从近三楼高的雨 棚跌落导致重伤……

据悉, 当晚庄市派出所按照 部署派出多组警力开展整治行 动。晚上11点左右,陈立运一组 来到某建筑物三楼嫌疑人所在的 房间,发现窗户大开,人已不知

陈立运等人近前查看,发现 嫌疑人已沿着窗户外的雨棚溜 走。陈立运立即翻窗出去查 回时,雨棚另一边传来异响, 责任心极强的陈立运又走过去 查看。意外就此发生,他脚下 的雨棚突然碎裂,他从近三楼高 处跌落, 当场昏迷, 身上和头部 都是血,同事们赶紧将其送往医 院进行抢救。昨日晚上9点05 分,陈立运经抢救无效,不幸 因公殉职。

据了解,出生于1997年1月 的陈立运是江西抚州人,毕业于 江西司法警官职业学院, 在校期 间担任过班长。去年11月,他进 入镇海公安分局庄市派出所成为 一名辅警,平时待人友善,为人 真诚,工作上吃苦耐劳。

看,但未发现情况。正当他返

违法嫌疑人李某被行政拘留15日

地铁上伸"咸猪手"

本报讯 (记者张燕) 昨日, 宁波轨道交通治安分局发布警情 通报,称对猥亵女孩的违法嫌疑

人李某实施行政拘留15日。 7月8日晚上9点许,宁波地 铁1号线车厢内一名醉酒男子多 次抚摸坐在身旁一名女童的手。 这一幕被热心乘客用手机拍下, 猥亵行为被乘客喝止后报警。

宁波轨道交通治安分局称, 接到网友反映后,第一时间展开

调查并及时锁定违法嫌疑人李 某。后于7月10日晚上7点将李 某依法传唤至公安机关。到案后 李某对自己的违法行为供认不 讳。按照《治安管理处罚法》相 关规定,警方对李某作出行政拘 留15日的处罚。

宁波轨道交通治安分局提 醒,遇到类似情况,女孩一定要 在保障自己安全的情况下勇敢发 声,并寻求警方帮助。

宁海百岁老人义务教授书法40余年

本报讯 (记者孙吉晶 宁海县 委报道组**陈云松** 通讯员**卓佳洋)** 昨日上午,宁海跃龙街道水车村一 间宽敞明亮的民房变成了教室,教 室里支了一块黑板,十余张桌子摆 放着笔墨纸砚,20来个孩子挤得 满满当当。一位百岁老人时而站在 黑板边上讲解笔画要点,时而走 到座位旁手把手教学生笔法技巧。

这位老人是今年已百岁高龄 的陈中才,大家都尊称他为"才

别看年龄大,陈老仍精神矍 铄、思路清晰,下笔苍劲有力。退 休前, 陈中才是水车小学的语文老 师,退休后他一心扑在书法义务教 育上,一教就是40余年。

又到了暑假,每周二、四、 六、日上午,是陈老的上课时间。 小小的教室常常坐满了学生, 有村 里的孩子,也有从县城或力洋、长 街等地赶来的。对待书法课, 陈老 从不马虎,每节课前,他会写好范 字,在课上分发给学生照着练,碰 到疑难之处,他还会在黑板前详细

村里老老少少都跟陈老学过 书法。其中,年纪最大的已有 90岁,还不乏祖孙三代都是他 的学生。



陈老向学生示范写字。

年复一年,陈老始终分文不 取。当被问及这么大年纪教学生, 是否吃得消,陈老笑着说:"写书 法让我平静专注, 教学生让我开心

快乐。"这也许是老人长寿的秘诀。 陈老的义举也打动了村民,大

家打心底里尊敬他。上下课时, 总 有人自发地接送老人。村民陈海东 听说书法课堂需要场地,二话不 说,立马把这间计划出租的房子腾 了出来,还收拾了几张桌椅供学生 使用。

持枪聚众斗殴

鄞州一起恶势力团伙案公开宣判



本报讯 (记者董小芳 通讯员 尹杉)昨日上午,鄞州法院对一起 持枪聚众斗殴的恶势力团伙案依法 公开宣判。

据悉,2017年7月以来,以被 告人陈某、王某、周某、陆某为主 要成员的恶势力团伙在鄞州区塘溪 镇区域内,以暴力、威胁等手段, 多次实施故意伤害、寻衅滋事等违 法犯罪活动,扰乱经济、社会秩 序,造成较为恶劣的社会影响。

2018年1月,被告人陈某、段 某因琐事争吵,约架于鄞州区塘溪 镇某地。当晚,段某携带砍刀驾车到 达约定地点等候,随后陈某纠集被 告人王某、周某、陆某持枪到达,王 某、周某分别用枪逼迫段某下车。段 某下车后持砍刀砍向陈某一方,王 某、周某开枪射击,其中一枪击中段 某手部。陈某一方继续对段某拳打 脚踢,并捅伤了段某腰部,段某朋友 阿贵(化名)在驱赶对方时被砍伤了 手臂。

经鉴定,段某腹部损伤程度为 重伤二级,头部及手部轻微伤。被 害人阿贵左肱骨骨折, 损伤程度为 轻伤二级。

另获悉, 2018年1月, 被告人 王某委托他人出售一支仿制式手 枪。该枪支几经周转后被查获,经 鉴定系以火药为动力发射弹丸的枪 支。2018年4月,王某利用烟花爆 竹火药、钢珠等物品制造了四根雷 管。经鉴定,四根雷管均构成爆炸 装置。2018年5月,王某被抓获 后,民警在其住处查获到改装长 枪、铁制散弹枪、气枪钉子弹等枪 支弹药若干。后经查,王某于 2011年起非法持有多支改装枪支。

此外, 2017年8月, 陈某伙同 王某、周某、陆某至塘溪镇某建设 工地,采用皮卡车堵门、胁迫工人 停工等方式阻止工地施工。当晚,

王某指使陆某至该工地,再次采用 皮卡车堵门方式阻止施工。

公诉机关依法对恶势力团伙成

员陈某等人提起公诉。 法院经审理后认为,恶势力团 伙成员陈某、王某、周某、陆某持 械聚众斗殴,致一人重伤、一人轻 伤, 其行为均已构成故意伤害罪; 王某违反枪支管理规定, 非法持有 枪支,非法制造、买卖枪支、爆炸 物,其行为还构成非法持有枪支罪 及非法制造、买卖枪支、爆炸物 罪;被告人段某构成聚众斗殴罪。 最终法院依法对陈某、王某、周 某、陆某、段某判处有期徒刑三年

至十一年不等的刑期。



本报讯 (记者厉晓杭 通讯员 虞南) 时晴时雨时阴,身处梅雨 季,阳光上线,尤为难得。昨前两 天,强降水进入间歇期,甬城迎来 短暂晴好天气。然而,空气湿度一 直保持高位, 体感较闷热。

根据传统节气,甬城今天入伏。 今年三伏天长达40天,初伏是7月 12日至21日,中伏是7月22日至8

今日入伏,强降雨再度上线

月10日,末伏是8月11日至20日。 一般而言,梅雨结束后才会入伏, 这标志着进入一年中最酷热的时 段。然而入梅以来,我市高温日寥 寥可数。本应是高温热浪霸屏的时 节,疲软的副高加上连日的降水, 使得气温走起了"低调"路线。

南方新一轮强降雨正在候场。 根据中央气象台预报,12日起, 西南地区东部、华南西部、江南中 北部、江淮南部等地自西向东将出 现新一轮强降水过程, 其中, 12 日至13日,贵州中东部、湖南大 部、江西中北部、湖北南部、安徽 南部、浙江中北部等地有大到暴 雨,部分地区大暴雨。15日至17 日,西南地区东部、江南中北部和 西南部、华南西北部及江淮南部等 地有中到大雨,部分地区有暴雨,

局部有大暴雨。 根据预报, 今明两天阴有阵雨 或雷雨,雨量中到大,局部有暴雨, 14日至16日我市仍有明显降水过 程。17日起多云为主,午后局部有 雷阵雨。16日前,我市最低气温 22℃至24℃,最高气温除14日在 26℃左右,其余时段29℃至31℃。

安全带的教训要切记



境内高速

公路上发生了两起惊险万分的事 故:追尾事故导致货车上3人差 点被抛出车外, 掉下高架桥; 一 处积水, 让小车失控撞护栏,"逆 行"翻入边沟。事故很严重,但 车内人员成功逃过一劫,幸亏安 全带"立大功"。

在驾驶员培训考试中,如果 系安全带出现在考题中, 无疑是 送分题, 但是在现实生活中, 这 道送分题却总有人答错。关于安 全带的作用,有研究所曾专门做 了一次碰撞实验:结果是"驾驶 员"颅脑损伤,副驾驶座乘客 "股骨"骨折,后排乘客当场"死 亡"。研究表示,安全带确实是一

条"生命带",即便后排乘客也应 该系好。然而事故常有, 教训却 并不被大多数人吸取, 有些人不 以为然,认为系不系安全带,是自 己的事,跟别人没有关系。其中的 原因还是侥幸心理和安全意识不 强导致。类似的情况还有乘坐电动 自行车不戴安全头盔,或是认为速 度慢不危险,或是不愿弄乱发型破 坏形象,又或是以为驾驶技术出众 运气好,结果在一次次的事故中跌

得头破血流,重伤死亡。 在各种交通隐患面前, 不系 安全带的行为,与其说是对生命 的漠视,不如说是无知的任性。 花2秒钟系好安全带、戴上安全 头盔, 靠一个简单的动作就能将 潜在风险尽可能降到最低, 我们 有什么理由拒绝呢?

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)

宁波黄埔军校同学会会长、浙江省黄埔军校同学 会副会长、(全国)黄埔军校同学会理事、宁波市机械 局退休干部楼吉康先生,因病医治无效于2019年7月 11日凌晨1时30分去世,享年99岁。楼吉康先生遗体 告别仪式定于2019年7月13日上午8时30分在宁波市 殡仪馆弘德殿举行。 家属泣告

联系电话: 13501622966、13805862249